

关于 2023 年鞍山市体育彩票公益金 筹集分配和使用情况的报告

2023 年度，鞍山市体育彩票公益金依据体育彩票“取之于民、用之于民”的宗旨，结合建设“体育强市”目标要求，统筹推进群众体育、竞技体育、体育产业稳定发展。加强体育彩票公益金管理，提高资金使用效益。按照《彩票管理条例》（国务院令 554 号）有关规定，现将我市 2023 年体育彩票公益金筹集、分配、使用有关情况报告如下：

一、体育彩票公益金筹集情况

2023 年，全市体育彩票销售收入 35099.43 万元，共筹集体育彩票公益金 2802 万元，其中：当年预算 2414 万元、上年结转 388 万元。

二、体育彩票公益金使用情况

2023 年，全市体育彩票公益金支出 477.26 万元（含以前年度结转在 2023 年支出部分）。具体使用情况如下：

1. 竞技体育项目支出 186.59 万元。主要用于承办举办国家、省、市体育赛事 43.15 万元；参加国家级比赛和省级体育赛事 143.44 万元；

2. 全民健身群众体育等项目 218.78 万元。主要用于承办举办国家、省、市群众体育活动 169.76 万元；参加国家、省全民健身体育赛事活动 4.49 万元；体育赛事活动宣传推广 1.5 万元；社会体育培训 2 万元；少数民族传统体育运动会 16.79 万元；以前年度群众体育活动赛事费用 24.24 万元。

3. 体育场馆及其他体育项目 13.2 万元。主要用于体育科研 13.2 万元。

4. 群众体育场地设施建设项目 58.69 万元。主要用于健身器材购置 58.69 万元。

三、主要做法及工作成效

体彩公益金在竞技体育人才培养和群众体育活动上的使用，为我市竞技体育和群众体育的可持续发展提供了坚实的保障。

2023 年，体彩公益金支持鞍山组队参加了辽宁省第十四届运动会及中华人民共和国第一届学生（青年）运动会，取得了优异的成绩。通过对青少年体育后备人才培养的投入，使我市能够持续不断的为省和国家提供后备体育人才。

同时，2023 年我市还承办了多项高水平体育赛事，支持“三大球”发展，做强做大“乒乓球城”品牌，对接省十大全民健身系列品牌活动，广泛开展大型全民健身活动，打造城市品牌赛事，积极融入沈阳现代化都市圈，通过这一系列的赛事活动的开展，充分展示了我们承办大型活动赛事的综合能力，为我市以后承接更多、更高规格的活动体育赛事积累了宝贵的经验。也通过举办此类型的高规格的大型体育赛事活动，更好地宣传了我们的城市魅力，推介鞍山优质文化旅游和特色物产资源，提高了城市品质。这是促进消费升级的重要举措，更是提高人民幸福指数，满足人民群众美好生活需要的重要着力点。

2023年我市荣获“奥运冠军之城”，进一步提升了城市影响力。我们以“鞍山标准”办赛模式，激发城市活力。同时，推进业余训练规范化发展，不断培养优秀体育后备人才。在全民健身场地设施建设方面的持续投入，为群众开展体育健身奠定了物质基础，这些都离不开体彩公益金的资金支持。

2024年我们将进一步规范使用体彩公益金，结合上年实际支出情况合理安排项目预算，并关注资金使用效率，规范资金使用过程。同时，结合当年彩票实际销售情况及时调整预算使体彩公益金使用效益达到最大化，推进鞍山体育事业进一步发展。